

科学家为研究个性“是先天决定还是后天形成” 孪生姐妹被人为分开35年

葆拉·伯恩斯坦和埃莉丝·沙因有着非常相似的生活经历。她们都出生在美国纽约;高中编辑报纸;大学研究电影;现在都是作家。她们1968年被分别领养,从此天各一方。

但是,她们35年后才知道,对方是自己的双胞胎姐妹。这对孪生姐妹调查发现,她俩竟是一个冷血科学实验的“试验品”:一群美国科学家为了研究个性到底是“先天决定还是后天形成”,竟然刻意安排两人被不同的养父母收养,让她们分开成长,甚至连她们的养父母都未被告知真相。姐妹俩愤怒地找到当年进行这项实验的儿童精神病学家时,那名专家居然没有流露丝毫的懊悔情绪。

直长谈到深夜。

“我们有35年需要弥补,”葆拉说,“你如何问某人‘我们离开共同居住的子宫后,你做了什么?’你怎么开口?”

生活经历惊人相似

葆拉谈论孪生姐妹埃莉丝说:“她说话的节奏、她的面部表情,她的手势动作都和我一模一样,我们是绝对的双胞胎。”姐妹俩很快发现,尽管她们分离了35年,但她们仍从对方身上迅速找到许多共同点,她们发现两人其实过着非常相似的生活,她们都曾当过中学校报编辑,在大学中都主修电影,最后又都成了作家,此外她们都爱看电影影评。

后来经过调查,埃莉丝发现了一个被隐瞒30多年的秘密。她告诉葆拉,她们当初被人为分开。“罪魁祸首”就是那个困扰几代科学家的研究项目——“先天因素和后天因素哪个更重要”。

甚至连埃莉丝和葆拉的养父母都不知道这一点。他们只是模糊地知道,两个孩子因为研究被分开领养,对研究的具体内容一无所知。

科学家拒绝道歉
埃莉丝和葆拉如今都生活在纽约布鲁克林区,对于失去的35年光阴,两人决定以写书的方法弥补,她们已经共同撰写出了她们的自传性新书《孪生陌生人》。

据悉,姐妹俩还设法追查到了35年前那项冷血科



上图:被活活拆散35年的美国孪生姐妹葆拉和埃莉丝
下图:右为姐妹俩刚出生时、左为两人7岁时候的照片

学实验背后的科学家的身份,其中包括世界著名儿童心理学家彼得·纽鲍尔。一开始纽鲍尔拒绝和这对姐妹交谈,但最后在谈话不被录音的前提下,他终于同意和姐妹俩见面。然而当他面对姐妹俩的质问时,他却没有流露出丝毫的懊悔情绪,也没有向她们表达一句道歉。

先天因素更重要

而当谈到当初将她们分开的那道“科学难题”时,两姐妹一致认为,先天因素比后天因素重要。葆拉说:“身为双胞胎姐妹的事实使我们不禁发问,是什么造就了我们的。自从遇到埃莉丝后,我认为不可否认的是,遗传很重要……比重大于50%。”

如今,葆拉和埃莉丝决定忘记以前的不愉快,享受骨肉重逢后的乐趣。

“很难说我们的未来如何,那确实是未知领域,”埃莉丝说,“但我确实深爱葆拉,我无法想象,如果没有她,我的生活会变成什么样。”刘莉莉(新华社)综合

2066年才能解密

大概当初意识到自己的研究会受谴责,纽鲍尔将两姐妹的研究档案存在美国耶鲁大学。这份文件直到2066年才能被取出。“想想我们的资料竟被存在某地的文件柜里,这太可恶了,”葆拉说。

两姐妹还找到当初负责她们领养的机构。该机构顾问维奥拉·伯纳德至今仍坚持认为,应当分开抚养双

胎,以促进他们的心理发展。他称,以同样方式抚养会阻碍她们的智力发育。

到邮箱中寄邮件、取邮件,将脏衣服装进滚筒洗衣机,等衣服洗干净后再将衣服取出来,帮艾伦将银行卡插进自动取款机的插槽等。

恩达尔甚至还在一场车祸中救了主人的性命。当时,艾伦坐轮椅上街时被一辆汽车撞中,肇事司机逃逸而去,恩达尔将连人带轮椅翻倒在地的主人拖到了一个“正确的姿势”,确保艾伦能够顺利呼吸,接着恩达尔迅速冲到附近的一家旅馆,向人们寻求帮助。

和“陌生妻子”再坠爱河
艾伦终于和身为“陌生人”的妻子桑德拉再次重逢,因为桑德拉是那样无微不至地照顾着他。

艾伦至今都没有彻底恢复他的记忆,他仍然无法记起自己曾和桑德拉举行过婚礼。不过,艾伦和桑德拉决定将过去“忘”在身后,而积极面对他们的未来,他们在英国汉普郡克兰菲尔德市附近的一家旅馆中重新举行了“结婚仪式”,而聪明灵巧的“帮助犬”恩达尔也在婚礼上当起了主人的“伴郎”。

木子

■环球广角

梦游时从五楼坠下 英男子侥幸险生还

英国男子达勒·贝克特从五层楼坠下,侥幸死里逃生。新奇的是,达勒坠楼并不是因为轻生,而全是梦游惹的祸。达勒目前身体状况恢复良好,有望下周出院回家。

梦游坠楼

达勒现年23岁,居住在英国达勒姆郡斯坦利地区。他曾是一名玻璃清洁人员,酷爱体育运动。

英国《星期日邮报》28日报道,事故发生在9月28日,当时达勒正与亲友一同在西班牙马拉加省度假。

据达勒回忆,当晚他与朋友们一起喝了点酒,然后便回宾馆休息。与他同住的一名亲戚称,达勒半夜里从床上梦游起来,径直走向阳台,而后坠楼。

达勒的房间在宾馆的第5层,约21.3米高。被人发现时,达勒已气息微弱。经诊断,他左脚骨粉碎,两条大腿骨折,髋关节和两根肋骨破裂,肺部穿孔,脾和肾部内出血。

达勒在病床上对记者说:“我从小时候开始就有梦游的毛病,通常都是穿着短裤在厨房里转悠,但从来没这样愚蠢过。我能活下来已经很幸运了。”

侥幸生还

亲友们发现他后就将他送到当地一家医院救治,但已经不抱太大希望。幸运的是,达勒逃脱了死神的魔爪。原因之一是,他的身体落在了草地

英国浪费公款的典型 十万英镑修条斑马线

据新华社电 英国《每日邮报》26日报道说,英国修建每条斑马线的花费高达11.4万英镑(约合22.8万美元)。

英国保守党下院议员奥利弗·莱特温在报纸专栏中披露,每条斑马线光设计费就要1.1万英镑(约合2.2万美元)。此外还要花费1.6万英镑(3.2万美元)修建信号灯、电线和路标等。余下8.7万英镑(17.4万美元)是工人们的报酬,而这—数字相当于英国工人人均年薪的3.5倍。

“如果每名(修斑马线的)工人每小时的薪水是20英镑

上。这是附近唯一一片草地,原来曾是一块大石板,前不久改造成草地。

但医生认为达勒生还与梦游有关。他们认为,达勒从这么高的地方掉下来没有死,是因为他在睡觉,身体各部分都处在放松状态。

达勒坠楼4天后才醒来。他回忆说,“当时我连自己在哪里都不清楚。我很担心自己以后不能再走路了。我还要做一些训练,以便将肺里的液体排出,简直太可怕了。”

回到英国后,达勒住进达勒姆大学医院继续接受进一步治疗。他有望下周出院,但完全康复还需要6个月左右时间。

再遇波折

在事发宾馆附近医院治疗3周后,达勒终于可以暂时出院回英国治疗。但由于肺部穿孔未愈,他不能乘坐飞机,因此不得不在51岁的父亲托马斯·贝克特和29岁的哥哥保罗·贝克特陪伴下乘火车返回英国。不想,火车即将途经法国时,赶上法国铁路工人罢工。达勒的返乡之行也随之遭遇波折。

原本只需要2天时间就可以回到英国,但达勒一行却辗转用了4天时间。返回英国后,达勒感叹道:“我很高兴最终回到了英国,但父亲看起来很疲惫。这段时间他经受了太多的事情。”

丁文曦(新华社供本报特稿)

出生后就被分开

据报道,现年39岁葆拉和埃莉丝是一对出生于美国纽约的同卵双胞胎姐妹,她们的母亲具有精神病史,她在分娩前两周才发现自己怀了孕,当她1968年在纽约斯塔滕岛医院生下这对孪生姐妹后,就声称自己无力抚养她们,将她们全都交给了曼哈顿的路易斯·瓦斯收养机构。

但这名母亲做梦也没想到的是,她的双胞胎女儿竟成了美国科学家一个冷血科学实验的一部分。

以儿童精神病学家彼得·纽鲍尔为首的美国科学家为了研究个性到底是“先天决定还是后天形成”,竟然硬生生将这对孪生姐妹拆散开来,将她们安排给了不同的收养家庭收养,连孩子的养父母都未被告知实验真相。每隔几个月,科学家就会分别探访一下这对双胞胎,观察一下她们的发展近况。

35年后首次重逢

埃莉丝长大后迁居到了法国首都巴黎,她早就从养父母口中得知自己是被收养的,几年前,她决定寻找生母的下落。但收养机构告诉她,她的生母无意和她相认,不过埃莉丝却因此得知她还有另外一个孪生姐妹。通过社会工作者的帮助,埃莉丝终于找到了生活在美国纽约的孪生姐妹葆拉,3年前,她们终于在纽约市的一家咖啡馆中首次重逢,两人从中午一

在海湾战争中失忆和瘫痪,“聪明犬”帮他取邮件、洗衣服、使用自动取款机

英失忆男和妻子“再婚”请狗当伴郎

现年48岁的英国海军老兵艾伦·帕顿在海湾战争中遭遇爆炸发生车祸,导致他全身瘫痪,并丧失了所有记忆,他不再认识妻子和自己的两个孩子。然而,一只名叫恩达尔的“帮助犬”却让艾伦重新燃起对生活的热情,聪明犬恩达尔不仅会帮主人做家务,包括寄取邮件和使用滚筒洗衣机,它甚至还在一场车祸中救了主人的命,恩达尔让艾伦重新找回了“失去的爱心”,他再次和“陌生”的妻子坠入爱河,并重新举行了结婚仪式,而聪明犬恩达尔也在主人的婚礼上充当起了“伴郎”。



左图:艾伦现在和妻子桑德拉、帮助犬恩达尔在一起(左上图为他们举行第一次婚礼时的场景);

右图:上为恩达尔帮主人寄邮件;下为恩达尔在洗衣服

海湾战争中失忆瘫痪

据报道,现年48岁的艾伦·帕顿曾是英国海军中的一名武器工程师,然而16年前的海湾战争却彻底改变了他的命运。1991年,艾伦驾驶一辆军车行驶时遭遇了炸弹,汽车发生了可怕的车祸,导致他身受重伤,全身瘫痪,昏迷不醒。艾伦在医院病床上昏迷了整整3年,最后他终于醒了过来,但却丧失了所有记忆,他不再认识现

48岁的妻子桑德拉和自己的两个孩子:现年22岁的利亚姆和21岁的佐伊。

当艾伦醒来后,全身瘫痪的他不仅无法走路,甚至无法说话,他的余生只能在轮椅中度过。每天和身为“陌生人”的妻子儿女生活在一起,并且整天被困在轮椅当中,艾伦绝望得两次试图自杀。

聪明犬帮他找回“爱心”

然而,一只名叫恩达尔的“帮助犬”却渐渐融化了艾伦绝望的心,让他重新找回了“失去的爱心”。在过去12年中,拉布拉多犬恩达尔成了艾伦最好的朋友和帮手。恩达尔每天都帮坐在轮椅中的艾伦做好多“家务活”,包括为他

所有人都是一个大家族 DNA寻亲网点击率飙升

在英国男子史蒂文·斯温福德通过网站DNA寻亲前,对自己的祖先是纯正英国人确信无疑。然而,检索结果却彻底颠覆了他的这个观点。

DNA寻亲

史蒂文自出生起就被告知,他的祖先是地地道道的英国人。然而,在史蒂文登录一个DNA寻亲网站后,一切天翻地覆。

经由检测结果,史蒂文新发现了43位亲戚,他们来自世界各地:蒙古、巴西、美国及新西兰。更让史蒂文惊讶不已的是,他和俄国末代沙皇尼古拉二世、美国神枪手杰斯·詹姆斯及另两位电视节目主持人朱迪·芬尼根、安西娅·特纳拥有同一位祖先。这位先祖当年居住在地中海地区。

史蒂文所进行的DNA寻亲由新近开放的网站“基因树”提供。网站由美国富翁杰姆斯·勒瓦·索伦森投资1.2亿美元建成,旨在帮助人们在世界范围内寻找更多亲戚,并借助网络分享视频和图片。

点击率飙升

“基因树”网站上周正式开放,已有不少用户注册登陆。人们只需支付146美元就能进行测试。专家认为,“基因树”网站很有上升为新一代基因产业的潜力。这类网站的点击率持续攀升,其中规模最大的“祖先网”每月能吸引400万网民点击。

DNA寻亲网站的诞生为那些希望寻亲的人提供了便捷,然而由此引发的一些问题也成为人们争论的焦点。例如,如果发现自己和亲戚来自不同国家和种族,那究竟该如何确定彼此真正的血统呢?

以DNA作为研究样本的“牛津祖先”家谱研究学会在家谱研究领域享有盛誉,学会主席布赖恩·赛克斯教授认为,他的研究能证明所谓的“种族”只是抽象概念。他说:“所谓的‘种族’观念仅是新近词汇,事实上古人们不以种族区分彼此,所有人都隶属一个大家族。”

禾苗(新华社供本报特稿)